
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 10 ( décima  ) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 03( três ) dias do mês de abril de 2019, às dezessete horas e 

trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito a Rua 

Manoel Peixoto NO 170, centro desta cidade, sob a presença dos 

vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, 

Francisco Hudson Guilherme Araújo, Izabel Moura de Carvalho, Francisco 

Marcelo Tavares Evangelista, Francisco Adalberto Tavares Filho Francisco 

José de Sousa Diogo, José de Oliveira Mesquita, Luís Teixeira Freitas, Luís 

Denilse Peres Martins, Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa e Pedro 

Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, o Sr. Presidente 

Adalberto Filho, em nome de Deus fez a abertura da sessão iniciando o 

expediente com a execução dos Hinos Nacional e do Município. Em seguida, 

solicitou que o primeiro secretário fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada com uma ressalva do vereador Teixeira que 

acrescentou que a nona sessão foi presidida pelo então Presidente 

Adalberto Filho. Socorrinha Holanda fez um protesto contra o Vereador 

Pedro Lira que disse que o Prefeito estava no Tamarindo agarrado com um 

J 	pau e disse que Dr. Rafael estava participando do tombamento de uma 

(7'/\ 	árvore centenária. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra ao Dr. 

Thiago Abreu que explanou sobre a Proposta de Emenda à Lei Orgânica de 

N 201/2019 de autoria do vereador Adalberto Filho, instalação do Procon e 

Código de Ética desta Casa. Leitura da Ementa da Resolução de N 9 002/2019 

- CMDCA. Leitura ,distribuição de cópias e em encaminhamento a Comissão 

de Justiça e Redação do Projeto de Lei do Legislativo de N1112019 de 

autoria do vereador Marcelo Evangelista que " INSTITUI SEMINARIO 

ANUAL PARA ELABORAÇÃO DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO RURAL". 

Leitura ,distribuição de cópias e em encaminhamento a Comissão de Justiça 

e Redação do Projeto de Lei do Legislativo de N 2 12/2019 de autoria do 

vereador Marcelo Evangelista que " TORNA OBRIGATÓRIO A 

APRESENTAÇÃO DE RELATORIO FISCAL, DE INTERESSE PÚBLICO, POR 

PARTE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, NOS-T RMOS QUE ESTA LEI 



ESTABELECE". Leitura ,distribuição de cópias e em encaminhamento a 

Comissão de Justiça e Redação do Projeto de Lei do Legislativo de 
1\1 9 13/2019 de autoria do vereador Marcelo Evangelista que " DISPÕE 
SOBRE O CONTROLE DE POPULAÇÕES ANIMAIS, BEM COMO O CONTROLE 

DE ZOONOSES NO MUNICIPIO DE NOVA RUSSAS- CE". Leitura e 

distribuição de cópias da Proposta de Emenda à Lei Orgânica de 

NO2/2019 que "ALTERA A LEI ORGANICA DO MUNICIPIO DO MUNICIPIO 

DE NOVA RUSSAS, INSTITUINDO A LICENÇA PATERNIDADE NO AMBITO 

MUNICIPAL " , de autoria do vereador Adalberto Filho. Leitura do 

Requerimento de N 209/2019 de autoria do vereador Teixeira que 

SOLICITA AMPLIAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA DO RIO DA GURGUEIA" 

APROVADA). Leitura da Emenda Modificativa do Projeto de Lei do Poder 

Legislativo de N2  06/2019 de autoria da vereadora Socorrinha Holanda. 

Leitura da Emenda Modificativa do Projeto de Lei do Poder Legislativo de 

N2 10/2019 de autoria da vereadora Socorrinha Holanda ( Retiradas de 

pauta). Moção de Pesar aos familiares da Senhora Francisca Farias de Matos 

de autoria do Vereador Antônio Carlos(aprovada). Moção de Pesar aos 

familiares da aluna Francie!Iy, de autoria do vereador Luís Teixeira 

aprovada). Leitura do Projeto de Lei do Legislativo n 2  1012019 que 

"REGULAMENTA AS LIBERAÇÕES DE VEÍCULOS AUTOMOTORES PELAS 

CONCESSIONÁRIAS E/OU EMPRESAS AFINS, AUTORIZADAS PELO PODER 

MUNICIPAL COMPETENTE E SITUADAS NO MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS 

- CE E INDICA PROVIDÊNCIAS" de autoria da Vereadora Socorro Holanda, 

aprovado com emenda após os pareceres favoráveis das comissões 

competentes. Leitura da ementa do Projeto de Lei do Poder Legislativo N 

09/2019 que "REGULAMENTA OS FERIADOS OFICIAIS DO MUNICIPIO DE 

NOVA RUSSAS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS", de autoria da vereadora 

Socorrinha Holanda, aprovado após os pareceres favoráveis das comissões 

competentes. Leitura da ementa do Projeto de Lei do Legislativo de N 

0612019 que " DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO BANCO MUNICIPAL DE 

MATERIAIS ORTOPEDICOS NO MUNICIPIO DE NOVA RUSSAS", de autoria 

do vereador Antônio Carlos, aprovado após os pareceres favoráveis das 

comissões competentes. Leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica de 

N 001/2019- E, de autoria do Poder Executivo ( retirado de pauta pelo 

Presidente). Leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica de N 2  01/2019 

de autoria do vereador Adalberto Filho ( após as discussões, o vereador 

Denilson pediu VISTO da matéria e o VISTO foi aprovado). NAS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Hudson Guilherme - Saudou a todos, cobrou 



mesmo faça doação do seu salário ou possa renunciar ao cargo, caso não 

queira. Teixeira Freitas - Saudou a todos e iniciou parabenizando a 

vereadora Rejane Tavares sobre a realização do Evento alusivo o dia do 

Autista, falando da importância de Nova Russas ter dado o pontapé inicial 

nessa luta de aceitação e dedicação; Saudou Cesar Venâncio; Falou sobre a 

pouca audiência da rádio web devido ao extensivo período, solicitando que 

estreitem a pauta para obterem audiência. Izabel Moura - Saudou a todos 

e iniciou parabenizando a vereadora Rejane lavares sobre a realização do 

Evento alusivo o dia do Autista, elogiando-a como mãe e enaltecendo o fato 

de Nova Russas ser pioneira nesta causa, onde citou o projeto de autoria da 

Vereadora Rejane que reduza a carga horaria de trabalho de pais que tem 

filhos autistas, bem como o Prefeito municipal que foi sensível e sancionou 

a referida Lei; Pediu que a Secretária de Saúde possa agilizar a ida de um 

profissional de medicina pra Lagoa de São Pedro; Solicitou reparos nas 

estradas de São Pedro e na passagem molhada. Socorrinha Holanda - 

Saudou a todos e iniciou falando que ao contrário do que o vereador 

Antônio Carlos falou na sessão anterior sobre o não pagamento dos 

motoristas de maquinas pesadas, está com os contra cheques dos mesmo 

em mãos e completamente em dia; Disse que as obras realizadas com 

recursos próprios estão um pouco limitadas devidos aos pagamentos dos 

J atrasados de 2012 e 2018. O Sr. Presidente Adalberto Filho, comunicou ' 

que esta Casa realizará um momento sobre o autismo e parabenizou a 

Vereadora Rejane por ter sido a pioneira nesta causa; Agradeceu ao 

Vereador Jorge Mesquita pelo convite para a audiência e disse que no 

próximo dia 26 de abril a Câmara realizará audiência para tratar sobre a 

reforma trabalhista; Disse que esteve com o Secretário de Educação e com 

representantes das escolas estaduais e o secretário confirmou a realização 

do congresso com a Universidade Federal do Ceará, onde irão procurar 

trazer ganhos reais para o município e região; Prometeu rever sobre o 

tempo das sessões e procurar ser dinâmico, começando por poderem 

obedecer o horário de início; Informou que irão receber o prédio da antiga 

Câmara e em seguida farão as reformas necessárias para que logo possam 

vir a prestar um serviço de qualidade a população. E não havendo mais nada 

a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão, e 

mandou que lavrasse a presente ata que após lida e discutida deverá ser 

assinada pelos vereadores presentes. Nova Russas, 03 de abril de 2019. 
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